

没有智能手机无法出示7日核酸证明 市民该如何乘坐公交

温馨提示

记者 沈烨冰

“学校要求每周都要做核酸，孩子怎么就上不了公交车了呢？”近日，市民包先生拨打新闻热线称，8月21日，包先生正在上高中的儿子已经按照要求做了核酸，但因为没有智能手机，无法出示7日有效核酸阴性证明而被公交车司机拒载。难道必须要给孩子买一部智能手机了吗？包先生感到很苦恼，特地请求帮助。

当天下午4点，包先生因当时有事无法去接孩子，便让他乘坐从德清第一中学开往秋山的168路公交车回家，没想到却被公交车司机拒载。最终，包先生的孩子步行近1小时才回到家。

日前，我县防控办发布的18号公告中明确表示乘坐公交车、出租车、网约车等公共交通工具需按要求查验7天内有效核酸阴性证明。那么，没有智能手机的学生、老人和孩童该怎么办呢？记者电话连线了县公路与运输管理中心的相关负责人进行了询问。

“前段时间我们与县卫健局取得联系，得知现在每一个核酸采样

点针对没有智能手机的人群，会发一张核酸已采凭证。我们第一时间通知了公交车公司，如果市民有这张凭证就让他们上车。”县公路与运输管理中心客运公交科相关负责人表示。

记者又联系了包先生，得知包先生儿子在做完核酸后，并没有向核酸采样点领取这张核酸已采凭证。为了严守防疫这道关口，公交车司机不得不拒载。记者也从县公路与运输管理中心处了解到，自18号公告发布后，类似的情况已经发生过多次，目前，客运公交科针对已做核酸采样，但既没有智能手机，也没有核酸已采凭证，无法出

示7日有效核酸阴性证明的市民还增加了登记身份信息的方式。“上车后将自己的姓名、身份证号、家庭住址等填写清楚也可以乘坐公交车。”县公路与运输管理中心客运公交科相关负责人表示，虽然这样做很麻烦，但目前情况必须严格执行。

在这里也再次提醒各位市民，要落实好“7天1检”常态化核酸检测，如果没有智能手机，做完核酸后请在核酸检测点领取核酸已采凭证。疫情防控，人人有责。请广大市民朋友理解、支持、配合各项防控工作，当好自身健康第一责任人，携手守护城市安全和个人健康。



处暑至 农事忙

昨日处暑，在舞阳街道灯塔村蔬菜大棚内，当地农民克服高温天气影响，进行育苗、收割等农事作业，一派忙碌景象。

记者 白羽 通讯员 蔡伟丽



我德清APP上线文明知识竞赛 每天参与答题最高赢取200元话费

创建全国文明城市，人人争当文明使者。眼下，“浙江有礼·德耀德清”县域文明新实践正在我县全面铺开，为了让广大市民了解“浙风十礼”倡导哪些时代新风、践行哪些礼节礼行，县文明办在我德清APP推出“浙江有礼·德耀德清”文明知识竞赛活动。

从8月24日起，打开我德清APP，就能在首屏看到答题链接（如图所示）。进入答题页面后，首先填报姓名、手机号码、所属镇街信息，随后进入正式答题环节，

后台将随机生成10道单项选择题，在15分钟内完成答题即可。满分100分，80分以上即可参与抽奖，奖品有200元、100元、50元话费（仅支持浙江移动号码）。

这场文明知识竞赛将持续至9月7日，每天都可参与，还将形成镇街及个人的排行榜。欢迎大家一起来为所在镇街打榜，争当“浙江有礼·德耀德清”传播者、践行者、维护者！



扫码下载我德清

德清援义医疗队解除隔离

记者 韩洁

8月22日上午9时30分，德清援义医疗队的队员们拎着行李陆续下楼，虽然戴着口罩，但是脸上却是掩饰不住的笑容。当天，他们返回家中进行为期两天的健康监测后，就将重返工作岗位。

“妈妈，我画了一个棒棒糖，奖励你的。”朱敏是这次支援义乌的医疗队队员之一。知道当天可以解除隔离回家进行健康监测，朱敏的丈夫和两个孩子早早地就来酒店外等候，在看到妈妈的第一时间，孩子们就把一早准备好的礼物送给了妈妈。“我妈妈是一个非常勇敢的人。”10岁的乐乐骄傲地说道。

朱敏说，虽然这不是第一次前往一线支援采样工作了，但是受到天气条件的影响，这次的支援任务对所有队员来说都是身

体、心理的双重考验。“面对疫情，医务人员义不容辞，希望能早日扫去疫情的阴霾，大家都能好好生活。”

8月初，义乌突发新冠肺炎疫情牵动着所有浙江人的心。8月10日下午，德清发出了支援“动员令”，仅一个小时，武康、新市两大健保集团从县级院区、下属分院抽调精兵强将，快速组建了50人制的援义核酸采样队赶赴义乌。

在义乌期间，采集核酸样本156187人次，高效完成支援任务，得到了当地政府和居民的一致认可。

去时无畏，归来无恙。县卫生健康局党委副书记、副局长宣建妹说，医疗队冒酷暑奔赴义乌，逆行而上，白衣为甲筑起了坚实的壁垒，用行动践行了新时代医者担当。“这是一支敢上敢拼的队伍，我们为他们感到无比骄傲！”

花季少年无偿捐献器官



记者 仲予丞

近日，在武康建保集团人民医院院区的抢救室内，郑天琴夫妇做出了一个艰难的决定，无偿捐献儿子李强的一对眼角膜、两个肾脏及肝脏。“我们想以另一种方式让他继续生存下去，证明这个世界他曾经来过。”郑天琴的话语中带着深深的哀伤。

郑天琴与丈夫来自河南信阳农村，四五年前到德清务工。前不久，他们16岁的儿子李强从老家来到德清看望父母。事发当天，李强跟随父母到莫干山镇庾村做装修工作，在河边玩耍时不慎滑入深水区溺水，等到被救起

时，他已经不幸停止了呼吸。

面对残酷的现实，郑天琴夫妇在与医生及县红十字会工作人员沟通后，决定捐献儿子的器官，挽救更多的家庭，让爱心得到传递。“我儿子阳光帅气，性格也开朗活泼，相信他知道自己帮助了这么多人，也会觉得很开心。”郑天琴看着病床上躺着的儿子，忍不住哭出了声。

据了解，这次捐献的5个器官能让3名患者重获新生，2名患者重见光明，李强也成为了我县第11例器官捐献者。“虽然近几年器官捐献数量迅速增长，但是由于我国人口众多，患者数量庞大，器官短缺问题依然存在。”县红十字会副会长刘雯雅表示，器官捐献是获得器官的唯一合法来源，希望更多的人能正确认识器官捐献，让更多的生命再次拥抱阳光。

别拿“黑榜”餐饮店冒充“苍蝇馆子”



有的餐饮店上了“红榜”，有的则上了“黑榜”。近年来，由县市场监管部门公布的德清餐饮界“红黑榜”越来越受到吃货朋友的关注。上了“红榜”，表明该餐饮店重视卫生工作，让消费者更为放心；上了“黑榜”，提醒消费者要多留一个心眼，避免食用不洁食品。对此，也有一些吃货和餐饮店不以为然，原因竟然是“苍蝇馆子”的味道更好。他们有一个错误认知，认为餐饮店越脏，就越接地气，口味越好。其实，那是混淆是非，将“红黑榜”中的“黑榜”与“苍蝇馆子”不加区分，将“黑榜”餐饮店与“苍蝇馆子”相混淆。其实，那也是冤枉了“苍蝇馆子”。

那么，啥叫“苍蝇馆子”？从字面上，“苍蝇馆子”给人的感觉十分肮脏，但是，在吃货界，“苍蝇馆子”并不是指脏似苍蝇不讲卫生的餐饮店，而是对所喜欢的餐饮店的一

个爱称，说的是自己像苍蝇那样，对味道特别敏感，哪怕餐饮店藏匿在犄角旮旯里，也能像苍蝇那样闻着气味把这家店找到。显然，“苍蝇馆子”并不属于贬义称呼，而是含有褒扬之意。

据称，“苍蝇馆子”的叫法，源自四川一些没有经过精美装修但是味道很好的小饭馆，当地吃货和店家的这种自嘲式的戏称，被各地吃货广泛接受，到处寻觅“苍蝇馆子”来解馋。虽然“苍蝇馆子”的店铺装修可能十分简陋，铺面窄小价格低廉，但绝不会以牺牲食材的卫生为代价，恰恰对于食材新鲜程度等颇为讲究，对于如何采购和保存食材摸索出了丰富的经验，在某些菜品上做到了别人难以达到的境界。

而德清餐饮界的“红黑榜”，与“苍蝇馆子”的意思明显不同。前者主要指的是餐馆的卫生好坏，后者主要指的是餐饮店的菜品口味如何出众。上红榜的餐饮店，卫生管理到位，食材质量可控。比如，建成了“阳光厨房”，视频在线

且角度正常；规范使用外卖封签；店内防疫措施到位；操作区域环境相对整洁；冰箱内食材贮存相对规范；从业人员规范着装、规范使用口罩。上黑榜的，自有上黑榜的理由，比如，“阳光厨房”视频不在线；操作台油污严重；冷藏冰箱半成品和原料混放；操作区域防尘帘未规范使用；从业人员未规范佩戴工作帽和口罩……简而言之，上“黑榜”的餐饮店，卫生工作做的差。

这些年来，在吃货界，“苍蝇馆子”的江湖地位越来越高。上网搜索“苍蝇馆子”，有各种“苍蝇馆子”的吃货直播和“苍蝇馆子”的地图推荐。这些“苍蝇馆子”将精力真正放在了菜品上，做出了“非常地道”的“家常味”。“苍蝇馆子”场面虽不奢华，却有着一位家庭人员般

热情和气的老板，给人宾至如归的亲切温馨感。但是，有的餐饮店和部分吃货，曲解其中的意思，把“苍蝇馆子”理解为肮脏馆子、邋遢馆子，说什么环境卫生差一点没啥关系，有的食客与老板还相互附和，将肮脏当成“接地气”，把邋遢当作“味道鲜”。

吃货们务必要将“红黑榜”与“苍蝇馆子”区别开来，“苍蝇馆子”，是指那种味道上有一定魅力的餐饮店；而上黑榜的餐饮店，对卫生不重视，对吃货的健康非常漠视。吃货们不要被卫生做得差的餐饮店自诩为“苍蝇馆子”而给蒙骗了，所以，在选择就餐场所时，靠谱的办法仍然要优选“红榜”餐饮店，这样才能吃个放心。

一人

反诈热线
您汇款我把关
您受骗我赔偿
225000

德清县水务有限公司
水务热线：8078444
武康营业厅 8078444
乾元营业厅 8422368
新市营业厅 8448555
微信扫码服务

引导民间融资阳光化 缓解中小企业融资难
德清民间融资服务中心
服务“三农” 推动农村普惠金融
服务中小企业
武康服务站：舞阳街489-493号/0572-8019111
洛舍服务站：洛舍西直街188号/0572-8359111
新市服务站：新市仙潭路212号/0572-8359333

**通知债权人
申报债权的注销公告**
德清县宸航培训学校经理会表决通过，决定注销，清算组已成立，望债权人接到通知之日起三十日内，未接到通知的自本公告起四十五日内，向清算组申报债权。清算组电话：0572-8221718。
德清县宸航培训学校
2022年8月16日

《德清新闻》广告
小额投入 高效回报
为客户创造价值
欢迎刊登生活广场栏目
刊登地址：武康云岫南路58号 电话8077001